

Előfizetés:

Helyben:	
Félsz évre	14 kor.
Félévre	7 kor.
Negyedévre	3.50 kor.
Egy hónapra	1.26 kor.
Vidékre:	
Félsz évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Negyedévre	5 kor.
Egy óra	1.80 kor.
Egyes szám	4 fillér.

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömlőz-utca 2. szám.

Kiadóhivatal
Fő-utca 46. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Legyen igazi népképviselő.

Szánalmas vergődés a koalíció állapota. Kétségbeesett pillantásokat vet maga körül: de nincs, aki segílyére siessen.

A hatalmi szó szétkergette a parlamentet s a nép nyugodt maradt. Beléjük folytják a szót s a nép egykedvűen mondja: Velünk ti tettétek ugyanezt, — s robotol tovább, mint rendesen. Bekötötték száját a sajtószabadságnak. A hatalom bakkancsai akkorát rugtak a jogon, hogy csakugy gurul az abszolutizmus örvénye felé s a nép szinte gunnyal szemléli a veszedelmet, mintha mondaná: Nekünk nincs jogunk, nincs mit féltünk, az ő bajuk, mi nem törődünk vele.

Csak egy néhány vidéki entuziáista van, akit megfogott a demagógia csillogó frázishalmazza, aki fejfelrohanna a falnak, ha utban nem józanítaná ki egy fényesebb villogás: az abszolutizmus szuronyerdejének csillanása, — a nép, a nagy tömeg tökéletes egykedvűséggel nézi az eseményeket.

De nem is hiszi senki, hogy az abszolutizmus jöhessen. Ez nem lehet a király célja, azé a királyé, aki az általános választói jogra megadta a beleegyezését s most már tárgyalják is Ausztriában, a reakciós Ausztriának miénkhez hasonló parlamentjében a javaslatot s élő joggá lesz a demokrácia szelleme, törvény válik belőle.

A koalíció, amely ellenése a népjogok kiterjesztésének, a kormány és a király szándékát taktikának nevezi.

De lehet-e józan ésszel csak elgondolni is ilyet?

Egyik helyen beleegyeznek a király az alkotmány kiterjesztésébe, igazi hatalmas alkotmány felépítésébe, a másik helyen mégis abszolutizmust akarna? Egyik helyen maga rombolja össze hatalmi bástyáit, hogy kö-

veiből a demokrácia építhessen sziklaszilárd várat, lehetséges volna, hogy a másik helyen még a meglevőt is szétrombolni akarja?

Egyik helyen jó szándékból ad a király eszközt a hatalmi viszonyok oly irányu megváltoztatására, mely az alkotmány megerősítését jelenti, a másik helyen nem tudni miért, abszolutizmust akar, a meglevő jogoktól is meg akarja fosztani a magyart s el akarja törölni az alkotmányát? Mit tegyenek tehát, akik meg akarják menteni a jogokat? A feleletet erre megmutatja a szomszéd Ausztria, ahol épen most dolgoznak azon, hogy a jogvédőinek táborát kiszélesítsék. A teljhatalmu császári hatalommal szemben építik a teljhatalmu demokrácia várat s az alkotmányt a tényleges hatalmi viszonyoknak megfelelő módra alakítják át.

A demokrácia, az általános választói jog tehát az az eszköz, mely megmentheti a még meglevő jogokat s megváltoztathatja a hatalmi viszonyokat a király és a nemzet között. Csak a demokrácia korlátokkal körül nem övezett tábora az, mely befogadhatja az elegendő hatalmu védősereget, mely sikeresen megküzdhet a hatalommal s megvédheti a magyarság érdekeit a kényszerhelyzet okozta abszolutisztikus törekvésekkel szemben.

Magyarnak lenni tehát egy jelentőségű ma a demokráciával, alkotmányt védeni annyit jelent, mint küzdeni az általános titkos választói jogért s a népjogok tábora az az »egységes tábor«, melyben helyet kell foglalnia minden magyarnak. A demokrácia, az általános titkos választói jog teheti igazivá a papirosalkotmányt, igazi hatalmi alkotmányt. S amikor így a jog fogalma összeesik a hatalommal, nem lesz szükség továbbra

is alkotmányt menteni, mert egyedül a demokráciánál van az összes jog s annál lesz a hatalom is.

Kassaiak a magyar iparért.

Olvassuk, hogy egy nemes magyar hölgy kezdeményezésére Kassán mozgalom indult. Meg aziránt, hogy a kereskedők csak magyar árucikkeket tartsanak s a közönség csupán magyar árucikket vásároljon.

Helyes dolog, — okos dolog, már régen ezen kellett volna kezdeni, akkor Magyarország nem ott állna, ahol ma áll, hanem jóval előbbre volna és magyar munkásoknak nem kellene ezerszámra Amerikába menni a kenyérért, melyet a magyar gyáraknál is megkereshetnének.

Szívvel kívánjuk tehát, hogy a kassai mozgalomnak sikere legyen, s ne olyan felleobogó szalmatűz legyen ez a mozgalom, mint aminek az előbbiek voltak; hanem tartós és mély hatású kezdeményezés, mely hivatva legyen a magyar ipartermékeknek nagy elterjedtséget biztosítani.

Hogy azonban ez megtörténhessen, magyar gyárakra volna szükség.

Hiszen vannak magyar gyáraink már szép számmal. De az is igaz, hogy ha a magyar közönség annyira felbuzdulna, hogy minden szükségletét magyar gyárból kívánna beszerezni — amit adjon az Isten — akkor bizony magyar gyáraink nem bírnának eleget produkálni.

Hiszen egyes cikkeket még egyáltalában nem is gyártanak Magyarországon.

Mi tehát a teendő?

A gyáripar alapos fellendítése. Ez sem olyan nagyon nehéz, mint első pillanatra látszik.

A kassai pénzüzetek a múlt évben, mikor jelentékeny tőkéhez jutottak, tervbe vették ipartelepek létesítését, a meglevők támogatását.

Tessék tehát az alapítás terére lépni. Van pénz elég bőven, tessék azt magyar gyárak finanszírozására felhasználni. Nem lesz elveszett tőke, sőt merjük álli-

tani, hogy dusan meg fogja hozni a kamatját, mert régi dolog, hogy a fejlődés során Magyarországnak el kell jutni ahhoz a stációhoz, hogy kereskedelmi s ipari állammá alakuljon át s mint ilyen nemcsak a belső szükségletet, hanem a Balkán-államok szükségletét is fedezze.

A jól vezetett magyar gyárak a Felvidéken eddig is jól prosperálnak, — meg kell tehát ragadni a mostani kedvező áramlatot arra nézve, hogy ily gyárakat létesítsünk, — csak ez fogja aztán a most megindult szép mozgalmat oly eredményessé tehetni, hogy a magyar ipar s kereskedelem diadalmasan küzdjön meg minden idegen versenynyel.

Horváth Edith ügye.

Tegnapelőtt közöltük a Magyar Szó nyomán, hogy a kassai községi elemi iskola negyedik leányosztályában a tanítónő, Horváth Edith kisasszony politikai előadást tartott tanítványainak, 9—10 éves leánykáknak. Előadásában a koalíciót felmagasztalta az egekig, a haladó pártot ellenben lecsepülte a sárga földig.

Minthogy a gyermeknevelésből ki van zárva a politika, tehát a nevezett tanítónő helytelenül cselekedett, amikor primitív politikai nézeteit nem az uzsonna kávé mellett fejtegette, hanem beadta azokat olyan kicsike leánykáknak, akiket a politika abszolúte nem érdekel; a tanfelügyelőség vizsgálatot indított. Ez alkalommal kiderült, hogy Horváth Edith igenis megtartotta az inkriminált közjogi és politikai előadást. De persze, mint minden vádlott, mikor kérdőre vonják, rögtön alábbhagy a hősködéssel és igyekszik magát kibeszélni, a súlyos dolgokat pedig letagadni: az említett tanítónő is azt a képtelenséget vétette jegyzőkönyvébe, hogy őt tanítványai szólították volna fel, hogy magyarázza meg a politikai helyzetet.

Egy kassai lap, amelynek főmunkatársa tanító ugyanabban az iskolában, ahol Horváth Edith tanítónő, ez alkalomból nekünk

ront és kiadja rajtunk koalíciós mérget. Nem arról beszél, hogy hogyan jut hozzá egy tanítónő 9-10 éves gyermekeknek a napi politikáról előadást tartani, hanem azt firtatja, hogy ki volt az, aki a Magyar Szónak megírta az esetet?

És következtetve abból a körülményből, hogy a Kassai Őr szerkesztőjének leánykája Horváth Edith tanítványa, kimondja ellenünk a koalíciós átkot és az ártatlan gyermeket árulkodással vádolja.

Mert tetszik tudni, már a koalíciónak is minden szabad, hát még a koalíciós hölgyeknek. Próbált volna meg egy tanítónő haladópartii szellemben beszélni a kis tanítványokhoz, hát bizonyos, hogy a koalíciós lapok menten kiszolgáltatták volna a közmegegyezésnek, mint Ujhelyben történt egy derék leánnyal, aki munkát vállalt a zempléni megyeházán.

Nos, nem arról van szó, tisztelt koalíció, hogy hogyan tudódott ki Horváth Edith közjogi előadása, hanem arról, hogy való-e ez vagy nem való? Továbbá, nem járja, hogy ez eset alkalmából a koalíciós sajtó mint legfőbb itélőszék szerepeljen s még egy gyermekleánykát is meghurcoljon és ennek szavahihetőségét kétségbe vonja a megszeppent tanítónő szavahihetősége mellett. Mert igenis: a tanuló leányka szintén elmondta otthon a tanítónő politikai ügyüségét s ez a kis leányka, valamint többi tanulótársa, akik hasonlóképp elmondták otthon a dolgot, bizonyosan nem állítottak valótlanul a tanítónőről, miután őket sem a koalíciós, sem a haladópartii politika nem igazgatja.

Az esetből az a tanulság, hogy „aki koalíciós, annak minden szabad, aki pedig nem koalíciós, azt agyon kell ütni.” Azonban engedelmet kérünk, ha azt bátorodunk hirdetni, hogy az igazság még a koalíciónál is előbbvaló, sőt előbbvaló még a koalíciós tanítónőknél is. Horváth Edith kisasszony pedig megspórolhatta volna magának ezt az egész kellemetlen ügyet, ha nem támadt volna az a fixa ideája, hogy a koalíciónak hetvenöt leánykát, 9-10 éves leánykákat megnyerjen. Vagy olyan rosszul áll már a koalíció ügye, hogy még ilyen 9-10 éves leánykák segítségére is szüksége van?

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

A kassai összeesküvők. (Szenzációs leleplezés.)

Bizony, hiába néz bárki is nagyokat, Kassán összeesküvők vannak.

S minthogy mi nem vagyunk koalíciósok és ennél fogva nem tudunk hazudni, még ha akarunk se, hát ezennel meg is mondjuk, hogy kik az összeesküvők. De kezdjük a leleplezést előlről:

Tegnap éjjel feltűnt munkatársunknak, hogy a Kossuth Lajos utcában egész éjjel nyitva volt egy háznak kapuja és hogy ezen a kapun rövid idő alatt valami 10-12 alak lopódzott be. Még pedig nem kétes kinézésű alakok, hanem uri kinézésűek.

Habár mindegyiknek fel volt hajtva a gallérja, munkatársunk felismerte az egyiket: Székely-Doby Géza volt.

Székely-Doby Géza éjjel után, gallér mögé huzott nyakkal, titokzatosan somfordálva és hirtelen befordulva egy kapu alá: ez szöveget ütött munkatársunk fejébe. Itt titoknak kell lapangnia!

Mindezt elgondolni és a titok fölfedezését elhatározni: pillanat műve volt.

Tudósítónk, miután Székely-Dobyt felismerte, habozás nélkül szintén befordult a kapun és követte a kiváló városatyát.

Ez pedig végigmenve a kapu alatt és udvaron, végre megállt egy nagy kettős ajtó előtt. Ezen előbb a cipője sarkával, aztán öklével, végre testének középső részével ötöt kopogott. Vagyis összesen tizenötöt.

A tizenötödik kopogás után az egyik ajtószárny kissé megnyílt és egy álmos hang kérdezte:

— Ki az?

— Egy hetvened, felelt Székely-Doby.

— Helyes. Mit akar?

— Küzdeni alkotmányért.

— Ez is helyes. Mi a jelszó?

— Abszolutizmus.

— Tessék beszélni.

Székely-Doby bebújt az ajtón s eltűnt a pincében. Az ajtó ugyanis pinceajtó volt.

Munkatársunk, mihelyt a háta, amely jégcsappá változott, kissé fölengedett azonnal elhatározta, hogy most már nem nyugszik addig, amíg a titkot egészen ki nem deríti.

Bátran odalépett tehát a pinceajtóhoz és hibátlanul elmondván mindazt, amit Székely-Doby elmondott, szintén bejutott a pincébe. Hanem itt már nagyon óvatosan kellett eljárnia, mert tudta, hogy az összeesküvők, ha ott érik, hát könyörtelenül legyilkolják.

Lábujjhegyen lépkedett tehát egy halvány lámpatény irányában, amely a pince végéből jött.

Mikor munkatársunk odáig haladt, hogy a lámpa körül ülőket láthatta, meglepetésében föl akart kiáltani, de szerencsére egyuttal elszorult a torka.

Mert mit látott?

Azt látta, hogy a pince nyílásában a kassai koalíciónak mintegy husz tagja volt összegyűlve. És pedig ott volt többek közt: Kemény Géza, Berzáczy, Maléter, Balló, Kosztka, Székely-Doby, Neuwirth stb.

És mit csináltak ezek mind. Ha ezt megmondjuk: senkise fogja elhinni, pedig igaz.

Mind a husz koalíciós összeesküvő egy hordó körül ült és — keservesen zokogott. De úgy zokogott, hogy az embernek a szive facsarodott össze.

A hordón egy kupa bor állott, de a poharat mindenki folyton a kezében tartotta és föléje hajolt, úgy, hogy könnyei belepotyogtak. Mikor valakinek a pohara félig lett könnyel, akkor bort töltött hozzá és még hevesebb zokogás közt fenéki kiitta e szavakkal:

— Szehehe-géhéhényahahahah... I-kohohohoh-máhányuhuhuhunk... Amelyik összeesküvőnek elfogytak a könnyei, az vette a kalapját és szépen hazament. Azonban, az igazat megvallva, volt olyan is, akit vinni kellett...

*

Ime: Budapesten miséztek az alkotmányért, Kassán sirnak és isznak érte az igazi hazafiak. De nehogy a belügyminiszter esetleg ezt is betiltsa, hát titokban, mint összeesküvők sirnak és isznak Nagel polgártársunk híres pincéjében.

Nagyidai.

Nemzetiségi mozgalmak a Felvidéken.

Habár Abauj német és tót nyelvhatárokkal van körülvéve, itt közvetlen közelünkbe a nemzetiségek nem igen mozgolódhatnak, a szepesi németek derék magyar érzelme pedig közismert. De amint egy kicsit feljebb hatolunk, az ellenünk való gyűlöletben izzó nemzetiségi fészkeket találunk. Ezekről szólnak a következő hireink:

A prágai „Cas“ Felsőmagyarországról.

A prágai „Cas“-ban egy névtelen cseh közzé teszi Felsőmagyarországban szerzett tapasztalatait. Mult évi októberben hosszabb ideig tartózkodott Magyarország — szerinte „tót“ részében s főleg a tótok viszonyai

figyelte meg. Általánosan azt tapasztalta, hogy Magyarországon nincsenek demokraták. A tót intelligencia se demokratikus érzésű, mert bár érintkezik a tót néppel, de mindig megkívánja, hogy a paraszt ember kellőképp tisztelje benne az urat. Azonkívül a cseh író azt tapasztalta, hogy Magyarországon minden a „nacionálizmus“ jegyében történik. Szerinte a nacionálizmus érzése még csak Franciaországban meg Japánban olyan erős, mint Magyarországon. Sajnálkozással „konstatálja“, hogy Magyarországon az állameszme érdekében minden más dolog második helyre kerül le s a nemzetgazdasági előnyöket is feláldozzák a magyar állameszme érdekében. Hogy a cseh ur a magyar állameszme megvalósításával nem tud szimpatizálni, azt nem tagadja. Félti a magyarországi tótok nemzetiségét, akikről elismeri, hogy a cseh nemzet erősségét képezik, mert a tótok teljesen jól megértik a cseh nyelvet s viszont a csehek a tót nyelvet. Nem igaz tehát az, amit Czambel dr. bizonyít, hogy a tót nyelv külön nyelv s gunyosan jegyzi meg, hogy az az ur „még a magyar nyelvről is kisütheti a patkó, kasza szláv eredetű szavak alapján, hogy a szláv nyelvcsoporthoz tartozik.“ Azt megengedi azonban, hogy a tótok nyelvére nagy befolyással volt a cseh bevándorlás s különösen a cseh könyv s elfoglult cikkét így fejezi be: — Terjesszék a cseh könyvet a magyarországi Tótságon s a csehtót nemzetiség meg van mentve. Megerősödünk mi, de még jobban megerősödnek a tótok!

Tót rágalmak.

Eddigélé bátran és büntetlenül lehetett rágalmazni, piszkolni a magyart, sőt kellő óvatossággal most is lehet. De Valásek Pál miavai származásu budapesti ügyvéd megjárta nagyon, mert ő a magyaryülöletet hatóság ellen való kihágással is összekötötte. Ezért őt Katona Sándor galgóczi aljárásbíró két ízben összesen 140 korona pénzbüntetésre ítélte. Valásek ujralfelvételi kérvényt adott be ezen ügyben s beadványában azzal vádolta az albirót, hogy az minden ok nélkül zaklatja őt s rosszakaratulag, hivatalos kötelességének megsértésével tárgyalta le ügyét. A beadvány ezen tartalma miatt az igazságügyminiszter felhatalmazására a nyitrai ügyészség nyilvános rágalmazás miatt emelt vádat Valásek ellen, akit a nyitrai törvényszék két hónapi fegyházra és 100 kor. pénzbüntetésre ítél. A pozsonyi tábla egy hónapi fegyházra és 50 kor. pénzbüntetésre szállította le ezen büntetést. Valásek semmiségi

panasza folytán a múlt héten tárgyalta ezt az ügyet a kir. Kuria és a semmiségi panasz elutasításával helyben hagyta a pozsonyi tábla ítéletét. — Valószínű, hogy Valások Pál, aki igeu tapasztalatlan fiskális lehet, — nem fogja egyhamar bántani a magyart, különösen ha az — eljárásbíró.

TELEFONHIREK.

Pestvármegye autonómiáját felfüggesztették

Budapest, márc. 3.

Pestvármegye székházában ma délelőtt szenzációs esemény történt.

Rudnay királyi biztos megjelent Csapó Loránd pomázi főszolgabíróval a vármegyházán, az alispáni hivatal helyiségébe magához kérte az összes központi tisztviselőket s kihirdette előttük, hogy Pestvármegye autonómiáját felfüggeszti.

A felfüggesztő rendelet felolvasása után a királyi biztos a tisztviselőknek kijelentette, hogy a vármegye rezisztenciája folytán kénytelen volt az autonómiát felfüggeszteni,

majd pedig Beniczky alispánhoz fordult s kiemelve érdemeit, tudtára adta, hogy nyugdíjaztatása iránti kérelmét el fogja intézni, addig is — megrongált egészségi állapotára való tekintettel — szabadságot adja.

Végül előadta a királyi biztos, hogy Csapó Lorándot bizta meg az alispán helyettesítésével.

Csapó nyomban letette a hivatali esküt s táviratban értesítette az összes járási főszolgabírákat és rendezett tanácsu városok polgármestereit, hogy az alispáni állást elfoglalta.

Nyitra város rezisztenciája.

Nyitra, márc. 3.

Nyitra város képviselőtestülete eltiltotta a városi tisztviselőket attól, hogy a városi pénztárba befolyt 52000 korona önkéntes adót az állampénztárba beszolgáltassák.

Csillaghy György kormánybiztos utasítására ma megjelent egy

pénzügyi titkár a városi adóhivatalban és felszólította a pénztárnokot, hogy a befolyt pénzt adja át, ellenkező esetben büntető feljelentést tesz ellene s személyesen teszi az összegért felelőssé.

A pénztárnok kijelentette, hogy csak az erőszaknak enged s csak csendőri felszólításra adja át a pénztárt.

A titkár az esetről jegyzőkönyvet vett fel és eltávozott.

Halálozás.

Budapest, márc. 3.

Bécsből jelentik, hogy Pejachevics Kilián gróf ott ma 75 éves korában meghalt.

Elítelt hivatalnok.

Budapest, márc. 3.

A budapesti büntetőtörvényszék ma délelőtt Hermann József magánhivatalnokot sikkasztás miatt 2 évi fegyházra ítélte.

NAPIHIREK.

— Koalíciós gyávaság.

Egy kassai lapban olvassuk a következő koalíciós hős-tettet: Dr. Knopf Mihály megyei aljegyző az Európa Kávéházban pikolózni akart — egyedül. De felismerte őt sok koalíciós hazafi és hangos megjegyzéseket téve rá, kényszerítette, hogy a kávéházból távozzék.

Hát mi ezt a hirt egyrészt elhisszük, másrészt azonban nem hisszük el. Elhisszük azért, mert ismerjük a koalíciót, amely csak akkor hős, ha legalább huszan vannak egy ellen. De nem hisszük el azért, mert lehetetlen, hogy a krakéler koalíciósokat dr. Knopf, dacára tulnyomó számuknak, meg ne pofozta volna, mielőtt eltávozott. T. i. ismerjük a koalíciós gyávaságot.

— Szieber Ede tankerületi főigazgató ma tisztelgett Pongrácz Ferenc gróf főispánál.

— Politika a templomokban. Mióta a koalíció kiadta a jelszót, hogy a jó Istent is segítségül kell hívni a vezérek támogatásához, azóta vidéken is tartják a politikai célu istentiszteleteket. Kassán is holnap Fodor Sándor kanonok ur tart ilyen célu is-

tentiszteletet. Mi tiltakozunk az ellen, hogy a templomokban is pártpolitikát üzenek, vagy ha csinálják, ám imádkozzanak azért is, hogy a nép jogokhoz jusson. Ám ez nem koalíciós törekvés, de azért egyházi támogatás nélkül is érvényre fog jutni és nincs kétségünk aziránt, hogy a jó Isten ennek örülni fog, noha nem Fodor kanonok ur terjeszti elő az ügyet.

— A jószívű emberekhez. Bálint Istvánné, született Bucskó Katalin, aki a Vám-utca 13. szám alatt lakik, már több hét óta beteg. Férje elhagyta és a beteg asszonynak kell eltarthatnia 60 éves öreg anyját és két kis-korú gyermekét. Az egész család a legnagyobb nyomornak néz elébe, ezért ez uton fordul a jószívű emberekhez, hogy könyörüljenek rajta akármilyen csekély adománnyal.

— A kassai általános munkásdalárda saját alapja javára 1906. évi március hó 4-én a Schubert-féle udvari teremben (Fő-u. 67.) hangversenyyel, szavalatokkal és táncmulatsággal egybekötött márciusi ünnepélyt rendez. Beiepti díj nincs. Műsor ára 1 K. Jó zenéről gondoskodva van. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak

— Aki hü marad nevéhez. Rblaó Flóra, Cservenka Károly 6. hadtest tüzérezredbeli hadnagynak tiszt szolgája, tegnap este egy örízetlen pillanatban gazdájának fiókjából 200 koronát lopott el, aztán megszökött. A mármárosi származásu oláh legényt körözik.

— Különös karaván. Megemlékeztünk már arról, hogy egy budapesti gazdag külön báró Dirsztay Viktor kirándulást akart intézni nagy társasággal Kassára és a Felvidékre. A kiránduló társasággal tegnap egy kis bal-

eset történt. A Miskolc—kassai utvonalon ugyanis az automobiljukat benzin robbanás érte s ők ott maradtak az uton, a hidegben minden közlekedési eszköz hiján, távol minden lakható helytől. Szerencsére egy cigánykaraván jött arra és a bárónak kitűnő ötlete támadt. Régiön megvette a bámuló cigányoktól a lovakat s az egész társaság felült a »paripákra«, melyek élénken különböznek a derbynyertes verseny lovaktól, s így baktattak be a legközelebbi faluba. Persze a faluban óriási feltűnést keltett különös karaván. A faluból aztán elküldték az automobilért, melyet rendbe hozva tovább folytatták utjukat.

IRODALOM ÉS SZÍNHÁZ.

— Marthon Géza sikere. A Király-színházban tegnap bemutatott előadás volt, a »Cserlányok« című operett adták elő. Az új operettet a mi volt genialis karmesterünk, Marthon Géza tanította be s ő is dirigálta. A budapesti sajtó a legnagyobb elismeréssel emlékezik meg az új dirigensről, akit »Az Ujság« a leghetségesebb operette dirigensnek, Konti méltó utódjának nevez. A többi lap is hasonló elismeréssel ír a fiatal karmesterről, akire büszkék lehetünk.

Kiadja: »Kassai Őr« kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

Makulatura-papír

olcsón eladó

Kossuth Sajos-utca 16.

LEGALÁBB 5 KOR. NAPIKERESÉTI



Házimunka kötőgéptársaság

részére keresünk, mindkét nembeli egyéneket gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors munka, egész éven át otthon. — Előismeretek nem szükségesek, távolság nem határoz, a munkát mi értékesítjük.

Házimunka kötőgéptársaság

Thos. H. Whittick és Társa

Budapest, IV. Havas-utca 3-412. szám.
Prág, Petersplatz 7-412.

Ne
tessék
mutatványszámot
kérni,

mert a ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget AZ UJSÁG politikai napilapra április hó 1-jétől számítva, annak azonnal megindítjuk a legjobb magyar lapot:

≡ AZ UJSÁG-ot, ≡

de az előfizetést csak április hó 1-től számítjuk. — ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy hónapra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona, fél-
~~~~~ évre 14 korona, egész évre 28 korona. ~~~~~

**AZ UJSÁG**  
gyönyörű  
**HUSVÉTI**  
ajándékát:

## AZ UJSÁG ALBUM-át

AZ UJSÁG minden előfizetője megkapja 72 fillér portó beküldése ellenében, a ki AZ UJSÁG-ra egy félévre egyszerre, negyedévenként vagy hanvonként, de félévi kötelezettséggel előfizet. — Megrendelési cím: AZ UJSÁG kiadóhivatala, Budapesten, VII., Kerepesi-ut 54. szám.